Otwarty konkurs na dofinansowanie w 2011 roku zadania z zakresu upowszechniania aktywności fizycznej wśród dzieci i młodzieży w ramach popularyzacji sportu dla wszystkich „ Dzień Olimpijczyka 2011 " 

Zarząd  Powiatu  Pruszkowskiego
ogłasza otwarty konkurs ofert na dofinansowanie zadania „Dzień Olimpijczyka 2011” z zakresu upowszechniania aktywności fizycznej różnych grup społecznych realizowanych w terminie pomiędzy 10 października do 21 października 2011 r.
I RODZAJ ZADANIA:

 „Dzień Olimpijczyka 2011” 
Realizacja zadania ma na celu promowanie aktywności fizycznej w różnych grupach społecznych                             i środowiskowych, w szczególności:
- w środowisku dzieci i młodzieży szkolnej, w rodzinie oraz w różnych grupach  zawodowych  poprzez organizację imprezy sportowo- rekreacyjnej.
Szczegółowe warunki dotyczące organizacji imprezy sportowo- rekreacyjnej pn. „Dzień Olimpijczyka  2011” stanowi załącznik do ogłoszenia konkursowego.
II WYSOKOŚĆ ŚRODKÓW PUBLICZNYCH PRZEZNACZONYCH NA REALIZACJĘ ZADANIA:
Na ww. zadanie przeznaczono  kwotę w wysokości do 10 000 zł z budżetu Powiatu. 

III ZASADY PRZYZNAWANIA DOTACJI:

O przyznanie dofinansowania mogą ubiegać się organizacje spoza sektora finansów publicznych, powołane dla prowadzenia działalności w zakresie upowszechniania kultury fizycznej – zapis 
w statucie, a w szczególności stowarzyszenia o zasięgu ogólnopolskim .

Wśród organizacji, które złożyły wniosek zostanie wybrana tylko jedna organizacja, której zostanie powierzona realizacja zadania pod nazwą „Dzień Olimpijczyka 2011”.

Składane oferty muszą przewidywać w realizacji planowanego zadania udział środków własnych lub środków pochodzących z innych źródeł w wysokości co najmniej 20 % kosztów ogółem. Udziału własnego nie można finansować ze środków przekazanych przez Starostwo Powiatowe w Pruszkowie (np. w innych konkursach).

IV TERMIN I WARUNKI REALIZACJI ZADANIA:

1. Zadanie winno być realizowane w jednym dniu, w wybranym okresie od 10 października do 21 października 2011 r. ze szczególnym wskazaniem na piątek jako dzień realizacji imprezy.

2. Zadanie winno być realizowane na obiektach sportowych na terenie Powiatu Pruszkowskiego.

3. Dotacja Powiatu nie może stanowić więcej niż 80% kosztów realizacji zadania.  Zadanie winno być zorganizowane dla minimum 150 uczestników.

4. Zakres realizacji zadania powinien zawierać aktywne uczestnictwo i integrację dzieci i młodzieży szkolnej z terenu Powiatu .

V. TERMIN I PROCEDURY SKŁADANIA OFERT

a)  Konkurs dotyczy ofert na zadanie „Dzień Olimpijczyka” realizowany  pomiędzy 10 października do 21 października 2011 r.;
b)  Oferty należy składać do dnia 5 października  2011 roku;
c)  O terminie złożenia oferty drogą pocztową decyduje data stempla pocztowego;
d)  Oferty złożone we wskazanym terminie zostaną rozpatrzone 6 października 2011r.
f)  Oferty należy składać wyłącznie na drukach załączonych w ogłoszeniu (wniosek ) oraz załączniki nr 1, 2.
g)  Szczegółowe warunki realizacji, finansowania i rozliczania zadania reguluje umowa zawarta pomiędzy Starostwem Powiatowym w Pruszkowie a zleceniobiorcą;
h)  Oferty muszą być podpisane przez uprawnione (upoważnione) osoby - zgodnie z zapisami statutu oraz opatrzone pieczęcią wnioskodawcy;
i)  Zadanie musi  być zrealizowane w jednym wskazanym przez zleceniobiorcę dniu w okresie od 10 października do 21 października 2011 roku;
j)  Oferty konkursowe należy składać drogą pocztową na adres:
Starostwo Powiatowe w Pruszkowie, 
05-800 Pruszków, ul. Drzymały 30,
lub osobiście w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Pruszkowie
z dopiskiem na kopercie: „Dzień Olimpijczyka – konkurs 2011 "
VI KRYTERIA, TERMIN I TRYB WYBORU OFERTY:

1 Kryteria formalne:
a) terminowość złożonej oferty,
b) kompletność i prawidłowość wymaganej dokumentacji.
2 Kryteria merytoryczne:

a) zgodność w zakresie terminu i warunków realizacji zadania zawartych w ogłoszeniu o konkursie,
b) ocena dotychczasowych doświadczeń oferenta w realizacji zadań na rzecz upowszechniania aktywności fizycznej dzieci i młodzieży,

c)na korzyść rozpatrywane będą oferty, które przewidują zorganizowanie imprezy dla więcej niż 150 uczestników, z jednoczesnym uwzględnieniem wzrostu wkładu własnych środków finansowych.
3 Priorytetowo traktowane będą oferty dotyczące:
Przedsięwzięć o zasięgu ponad lokalnym, realizowanym w formie programów, kampanii oraz imprez o szerokim zasięgu społecznym, w tym:
a) wspierających realizację zadań uwzględniających w szczególności  integracji społecznej i wyrównywania szans poprzez sport;
b) promujących wolontariat w sporcie zgodnie z założeniami Europejskiego Roku Wolontariatu;
c) inicjujących i stymulujących aktywność fizyczną w rodzinie i u osób nieaktywnych sportowo, społecznie i zawodowo oraz wśród osób defaworyzowanych;
d) promujących prozdrowotne, społeczne edukacyjne i wychowawcze wartości sportu;
e) angażujących środki finansowe zróżnicowanych jednostek, funduszy UE i innych podmiotów.        f) uczestnictwa paraolimpijjczyków

2 Wymagane dokumenty:
a) formularz oferty (wniosek ) oraz załączniki nr 1, 2
b) szczegółowy opis zadania (program, regulaminy, sposób realizacji z uzasadnieniem wydatków w planie kosztów);
c) aktualny wypis z Krajowego Rejestru Sądowego lub innego rejestru albo zaświadczenie bądź informacja z ewidencji właściwej dla formy organizacyjnej wnioskodawcy;
w/w dokumenty są uznawane za aktualne w okresie 3 miesięcy od daty wystawienia;
d) statut wnioskodawcy z potwierdzeniem jego zgodności z oryginałem przez upoważnione osoby;
e) sprawozdanie merytoryczne i finansowe z roku poprzedniego opatrzone podpisami upoważnionych osób.
3 Termin, tryb i kryteria stosowane przy dokonaniu oferty:
a)  Otwarcie ofert jest jawne i nastąpi w dniu 6 października 2011r. o godzinie 13.00

b)  Zespół opiniujący powołany Zarządzeniem Starosty Pruszkowskiego, po dokonaniu oceny formalnej i merytorycznej złożonych ofert, przedstawi do decyzji Zarządu Powiatu Pruszkowskiego protokół z oceny ofert oraz propozycję wyboru najkorzystniejszej oferty.

c) Ogłoszenie zawierające rozstrzygniecie konkursu ofert zostanie zamieszone na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatu Pruszkowskiego, Biuletynie Informacji Publicznej, a także na stronie Powiatu Pruszkowskiego. 

www.powiat.pruszkow.pl 
Oferty sporządzone wadliwie albo niekompletnie co do wymaganego zestawu dokumentów lub informacji pozostaną bez rozpatrzenia.
Podstawa prawna:
• Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie                   (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późń. zm.)
• Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy
o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. Nr 264, poz. 2207 z późn. zm.)

Wnioskodawcy, których oferty zostaną zakwalifikowane do realizacji i otrzymają dofinansowanie, zobowiązani są wykonywać powierzone im zadania z zakresu popularyzacji i wspieranie rozwoju sportu dla wszystkich zgodnie z aktualnie obowiązującym prawem i w oparciu o zasady ustalone w drodze umowy ze Starostwem Powiatowym w Pruszkowie, w szczególności, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005, Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) i ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 z późn. zm.).

Pytania i wątpliwości można zgłaszać pod numerami telefonu: 738-14- 30 , 738-14-41

PROSIMY O DOKŁADNE ZAPOZNANIE SIĘ Z WSZYSTKIMI ZAPISAMI OGŁOSZENIA I ZGODNIE Z ICH TREŚCIĄ DOPEŁNIENIE WSZYSTKICH WYMOGÓW FORMALNYCH

(*)Wymogi formalne (komentarz):
1) Wniosek wraz z załącznikami należy składać wyłącznie na formularzach zamieszczonych na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Pruszkowie,
2)  Wniosek i załączniki powinny być wypełnione w sposób kompletny tzn. wszystkie rubryki. We wniosku należy uwzględnić te wszystkie informacje, które wskazują na celowość i zasadność umieszczenia środków finansowych w poszczególnych pozycjach planu finansowego. 
3) Szczególnie dotyczy to opisu zadania.
3 ) W przypadku składania kopii zaświadczeń lub dokumentów należy opatrzyć je poświadczeniem o zgodności z oryginałem przez upoważnione osoby. Kopie pozbawione klauzuli „za zgodność z oryginałem" nie będą uwzględniane.
4) Zapis w statucie „upoważnione osoby" oznacza konieczność załączenia do oferty stosownego upoważnienia dla osób podpisujących dokumenty oferty.
5) Braki formalne, w szczególności brak wymaganych dokumentów lub sporządzenie ich na niewłaściwych formularzach, skutkują odrzuceniem wniosku konkursowego
