Nowy system odbierania śmieci to obowiązek ustawowy, 

a nie „pomysł wójta”...
Wszystkie gminy w Polsce zostały ustawowo zobowiązane do przejęcia obowiązków w zakresie odbioru odpadów 
z gospodarstw domowych i do podjęcia działań (w tym przyjęcia przez rady gmin szeregu uchwał) wdrażających nowy system wywozu odpadów. Nieodwołalnym terminem wejścia w życie nowego systemu na terenie całej Polski jest 1 lipca 2013 r. 
Wszystkie gminy są zobowiązane, pod groźbą wysokich kar, do skutecznego odzysku odpadów, która jest najwyższa podczas segregowania odpadów w domu. Obecnie odbierane „śmieci” nie mogą trafiać bezpośrednio na wysypiska (co było praktykowane kiedyś i było metodą najtańszą) – całość musi trafiać do specjalnych instalacji przetwarzających odpady w celu odzysku. Niestety – funkcjonowanie tych instalacji w sposób zgodny z prawem UE na dzień dzisiejszy zwiększa koszty zagospodarowania odpadów. Składowanie odpadów nieprzetworzonych jest zabronione. Dlatego koszty ich usuwania będą wzrastać wszędzie. 

Od 1 lipca wszyscy mieszkańcy za wywóz śmieci mają obowiązek płacić w gminie tzw. „opłatę śmieciową”. Rady gmin zostały prawnie zobowiązane do podjęcia uchwał o wysokościach stawek opłat i sposobie ich naliczania, a także 
o sposobie funkcjonowania systemu w danej gminie, uwzględniając aktualne wyższe koszty zagospodarowania odpadów komunalnych. 

W stosunku do mieszkańców ustawa nakazuje pobierać opłatę w formie zryczałtowanej – niezależnie od ilości wytworzonych odpadów i częstotliwości ich odbioru. Stawki tych opłat uchwalają radni, uwzględniając całkowite koszty systemu. Dla selektywnego zbierania odpadów na posesjach stawki muszą być znacząco niższe.  Pieniądze z opłaty „śmieciowej” muszą być przeznaczone wyłącznie na gospodarowanie odpadami – zapewnienie pojemników, zbieranie, odbiór, wywóz 
i przetwarzanie odpadów, prowadzenie ogólnodostępnych punktów zbierania odpadów, zarządzanie całym systemem. 

Gminy nie mogą zarabiać na wywozie odpadów.
Radni Gminy Nadarzyn po wielu dyskusjach przyjęli w listopadzie ubiegłego roku (w postaci 5 uchwał) założenia systemu, w którym Gmina Nadarzyn będzie zarządzała gospodarką odpadami komunalnymi, a mieszkańcy za te usługi są zobowiązani wnosić opłaty do kasy gminnej. Gmina Nadarzyn wybierze w drodze przetargu operatora systemu – firmę, która dostarczy pojemniki oraz worki na odpady selektywnie zbierane, a także zapewni ich wywóz i zagospodarowanie zgodne z obowiązującymi wymogami.

W Gminie Nadarzyn będzie wprowadzany system selektywnego zbierania śmieci w postaci podziału na 4 frakcje odpadów:
1. Pojemnik (zielony, szary lub niebieski 120 l lub 240 l) – na odpadki zmieszane zanieczyszczone lub nie nadające się do łączenia z innymi,

2. Worek żółty – łącznie na papier, plastik i metal (te materiały łatwo oddzielić w sortowni),

3. Worek biały – na szkło opakowaniowe (butelki i słoiki),

4. Worek niebieski lub szary - na sezonowe odpady zielone (liście, trawa, resztki roślinne).

Wywóz odpadów będzie odbywał się nie rzadziej niż raz na 2 tygodnie. 

Mieszkańcy mają obowiązek złożyć w Urzędzie Gminy Nadarzyn deklarację dotyczącą rzeczywistej liczby mieszkańców oraz wysokości opłaty. Osoby segregujące odpady będą płacić „opłatę śmieciową” wg niższej stawki, bez dodatkowych kosztów (z wyjątkiem kosztów samodzielnego zakupu ogólnodostępnych worków na odpady zielone). Mieszkańcy, którzy nie będą zbierać śmieci selektywnie – będą ponosić wyższe opłaty. Natomiast wywóz odpadów komunalnych z instytucji, placówek i innych firmy po 1 lipca 2013 r. będzie odbywał się na dotychczasowych zasadach – poprzez indywidualne umowy z firmami wywozowymi, płacąc za każdy wywożony pojemnik.

Wszystkie odpady komunalne muszą być wywożone do tzw. regionalnych instalacji przetwarzających odpady komunalne (RIPOK). Nie ma mowy o ich składowaniu na terenie Gminy Nadarzyn, mogą być jedynie przetwarzane w istniejącej sortowni, zgodnie z Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami.
DO DNIA 1 LIPCA 2013 r. MIESZKAŃCY POWINNI ROZWIAZAĆ DOTYCHCZASOWE UMOWY 
Z FIRMAMI WYWOŻĄCYMI ŚMIECI DOMOWE.

Z uwagi na oczekiwane zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (nowelizacja oraz wyrok Trybunału Konstytucyjnego), a także rozstrzygnięcie przetargu ostateczny kształt systemu w naszej gminie, w tym stawki opłat – mogą ulec obniżeniu w najbliższej przyszłości (jeśli znowelizowana ustawa zezwoli na stosowanie np. ulg).  
O ostatecznym kształcie systemu, który się aktualnie tworzy – szczegółowych wymaganiach dotyczących segregacji, możliwościach odbioru odpadów tzw. problemowych (np. wielkogabarytowych), o harmonogramie wywozu odpadów z posesji, ewentualnych ulgach – Gmina Nadarzyn będzie szeroko informować na stronach internetowych, w „Wiadomościach Nadarzyńskich” oraz w innych, planowanych materiałach informacyjnych, które będą szeroko rozpowszechniane w najbliższych miesiącach. 
Dodatkowe  informacje: Referat Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Urzędu Gminy Nadarzyn. 
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